

# 党建引领风帆劲 砥砺奋进开新局

赤峰市元宝山区城市管理综合行政执法局推动城市综合行政执法工作高质量发展

党建引领与执法工作实践的深度融合是实现综合行政执法新跨越的基础和保障。今年以来,赤峰市元宝山区城市管理综合行政执法局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持和加强党的全面领导,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,落实健全全面从严治党体系任务要求,着力增强基层党组织政治功能和组织功能,结合工作职能,努力推动城市综合行政执法工作高质量发展。



## 让党的理论植入党员心底



为更好实现党的领导对行政执法工作的引导和促进作用,元宝山区城市管理综合行政执法局成立了9支执法队伍,每支执法队伍都成立了党支部,并定期对9个党支部班子进行人员调整,选优配强,强化基层党支部战斗堡垒作用。各支部紧紧围绕“抓党建、强队伍”这条主线,严格落实从严治党责任,以建设“纪律严明、素质过硬、奋发有为、履职担当”的执法队伍为抓手,全面优化城市管理执法,不断在执法方式上取得新突破。

在党支部建设完善过程中,该局先后制定印发了《元宝山区城市管理综合行政执法局党总支2023年党建工作责任清单》《关于调整党建工作领导小组及办公室成员名单的通知》以及《元宝山区城市管理综合行政执法局2023年组织工作要点》,形成了“书记抓、抓书记,一级抓一级、层层抓落实”的党建工作合力,党建责任链条更加坚实。

同时,该局坚持把深入学习习近平

新时代中国特色社会主义思想作为第一议题,坚持自觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学,并采取“线上+线下”“理论+实践”相结合的方式,有针对性、有计划地组织开展教育培训,理论武装和党性教育更加务实深入,其中,各党支部通过“三会一课”“学习强国”学习平台等方式,细心研读马克思主义经典著作,做好学习笔记,用先进的思想理论持续充电、武装头脑,通过学习,引导党员树立“四个意识”,增强“四个自信”,坚定理想信念,筑牢思想之基,确保对党和人民绝对忠诚。

此外,各党支部引导党员在学习的过程中边学边思,把问题摆进去、把执法工作摆进去、把群众诉求摆进去,把脉诊断,找准病灶,自开药方,不断增强执法本领,练就真才实学,将所学所思用以指导实践,推动执法工作,解决工作中遇到的执法队员服务意识弱化、宗旨意识淡化、廉洁自律不强、工作效率不高、执法方式单一、群众支持力度不高等难题。

## 让党的力量注入党员心田



“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”铿锵有力、掷地有声的宣誓声响起,这是元宝山区城市管理综合行政执法局在7月2日组织党员和入党积极分子开展“追寻红色记忆、传承红色基因”庆七一主题党日活动中的一幕。在鲜红的党旗前,大家精神抖擞,举起右拳,庄严宣誓,作出了对党忠诚、永不叛党的坚定承诺,也表达了身为共产党员的政治责任和使命担当。

在打虎石水库工程建设展览馆,大家不时驻足观看,了解打虎石水库建设的历史,为此期间展现出的艰苦创业、敢于担当、牺牲奉献、开拓创新、团结协作的精神所感动。一次主题党日活动,既丰富了党员学习教育形式,又为执法工作的开展提供了强有力的精神支撑。

此类活动是该局积极探索新形势下党员教育发展新方向、新路径、新方法的尝试。该局创新形式、丰富载体,充分利用红色资源,巩固深化党史学习教育成果,持续开展民族团结进步宣传教育,力争“润物无声”的教育成效,让

党员教育春风化雨、入脑入心。

在创新的基础上,该局各党支部充分发挥教育管理监督党员和组织宣传凝聚服务群众作用,引导党员把个人的理想追求融入党和国家事业之中,并强化党员荣誉感,通过评选党员先锋岗、先进工作者、执法标兵、服务标兵的方式,充分发挥典型示范作用,影响和带动党员干部向优秀典型学习,立足岗位争先创优。全体党员签订任务认领单,充分发挥党建统领作用和专业优势,戴党徽、亮身份、树形象。同时,该局将党员分类积分管理工作常态化落实到位,通过月考核、季公示、年综合,建立和完善党员评价长效机制,将党员履职尽责情况作为评奖评优的重要参考。

此外,该局不断加强党风廉政建设,领导班子严格落实党风廉政建设责任制,发挥头雁效应,严守政治纪律和政治规矩,同时以口头提醒告诫、谈心谈话、批评教育等方式,加强党员干部队伍管理,持续强化廉政意识,确保廉政意识厚植于心。

(林凤)